
「令和5年度　草津市子育てしやすいまちづくりアンケート」結果について     

33.3%

49%

15%

3%
0%

②子どもの数

1人

2人

3人

4人以上

無回答

15.2%
1.9%

17.4%

0.8%

0.6%
32.4%

12.3%

0.2%

19.1%

0.2%

③一番下の子の年齢層
保育所（園）※小規模（家庭的）

保育施設を含む

幼稚園

認定こども園

認可外保育施設

障害児通園施設・養護学校

小学校

中学校

その他の施設（※施設名を記

入ください）

いずれにも在籍していない

無回答

0.0%

5.0%

42.4%
52.5%

0.1%

①年齢
10歳代

20歳代

30歳代

40歳代以上

無回答

4.7%

74.0%

20.8%
0.3% 0.2%

④就労状況

ひとり親（就労・未就労とも

に）

共働き（フルタイム・パート、

育休中を含む）

父母のいずれかが未就労

その他

無回答

34.2%

11.1%
30.7%

1.4%

18.9%

1.2%

0.6%
1.7% 0.2%

⑤母親の就労状況 フルタイムで就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労して

おり、産休・育休・介護休業中で

はない
パート・アルバイト等で就労して

おり、産休・育休・介護休業中で

ある
以前は就労していたが、現在は

就労していない

これまで就労したことがない

該当しない

その他

無回答 92.6%

1.8%

0.7%0.0%

0.6%

0.1%
1.6%

1.8%

0.8%

⑥父親の就労状況

フルタイムで就労しており、育休・介

護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、育休・

介護休業中である

パート・アルバイト等で就労してお

り、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労している

が、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就

労していない

これまで就労したことがない

該当しない

その他

無回答

10.0%

6.5%

9.3%
9.8%

7.7%

6.3%

13.8%

5.3%

7.7%

2.9% 2.8%

7.4%
6.8%

2.1%

0.2%
1.0%

0.2%
0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

志
津

志
津
南

草
津

草
津
第
二

渋
川

矢
倉

老
上

老
上
西

玉
川

南
笠
東

山
田

笠
縫

笠
縫
東

常
盤

そ
の
他

不
明

無
回
答

⑦居住学区

0.6%

1.7%

0.2%

11.1%

34.2%

1.4%

30.7%

18.9%

92.6%

0.0%

0.7%

0.6%

1.8%

0.1%

1.6%

1.8%

0.8%

1.2%



7.3%

29.2%

63.2%

0.3%

⑨祖父母との同居

祖父母のいずれかまたは両方と同居

している

同居していないが、市内に祖父母の

いずれかまたは両方が居住している

同居しておらず（死別含む）、市内に

祖父母は住んでいない

無回答

4.3%

11.6%

12.5%

23.9%

30.7%

16.7%

0.2%

⑧居住年数

1年未満

1年以上3年未満

3年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

6.8%

12.3%
11.6%

16.0%

6.3%
5.3%

10.4%

4.7% 5.0%

1.6%

5.7%

3.0%
1.9% 1.5%

0.6%
1.2%

4.8%

1.5%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

18.0%

以
前
か
ら
在
住

実
家
が
近
い

職
場
が
近
い

通
勤
・通
学
に
便
利

京
阪
神
の
都
市
部
に
近
い

住
宅
価
格
・
家
賃
が
手
ご
ろ

買
い
物
に
便
利

住
み
よ
さ
ラ
ン
キ
ン
グ
の
上
位
だ
か
ら

子
育
て
の
環
境
が
充
実
し
て
い
る

教
育
の
環
境
が
充
実
し
て
い
る

自
然
・
緑
が
多
い

琵
琶
湖
が
あ
る

医
療
機
関
が
充
実
し
て
い
る

文
化
施
設
（
図
書
館
・
ホ
ー
ル
等
）
が
充
実
し
て
い
る

ス
ポ
ー
ツ
・娯
楽
施
設
が
利
用
し
や
す
い

防
犯
上
の
安
全
性
が
高
い

自
然
災
害
が
少
な
い

そ
の
他

⑩草津市に居住している理由

3.5%

5.5%

3.2%
2.4%

8.9%

2.9% 3.2%

4.6%

13.3%
12.3%

15.2%

4.4%
5.2%

9.5%

3.6%

2.4%

0

0.02

0.04

0.06

0.08

0.1

0.12

0.14

0.16

0.18

子
育
て
の
不
安
や
悩
み
の
身
近
な
相
談
窓
口

子
育
て
に
関
し
て
必
要
な
情
報
の
入
手
し
や
す
さ

子
育
て
家
庭
が
集
い
、
交
流
す
る
場

気
軽
に
参
加
で
き
る
子
育
て
サ
ー
ク
ル
活
動

幼
稚
園
、
保
育
所
で
の
就
学
前
教
育
・保
育

幼
稚
園
・
保
育
所
で
の
在
園
児
以
外
へ
の
子
育
て

支
援

幼
稚
園
と
保
育
所
の
機
能
を
併
せ
持
つ
施
設
（認

定
こ
ど
も
園
）

子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が
参
加
で
き
る
ス
ポ
ー

ツ
・
芸
術
・
文
化
活
動

子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が
身
近
に
利
用
で
き
る
公

園
・広
場

放
課
後
に
お
け
る
子
ど
も
の
安
全
で
健
や
か
な
居

場
所

子
ど
も
に
対
す
る
医
療
体
制

産
前
・
産
後
の
サ
ポ
ー
ト
体
制

図
書
館
な
ど
の
文
化
施
設

子
育
て
に
配
慮
さ
れ
た
公
共
施
設

地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援
活
動

そ
の
他

⑪充実してほしいもの



12.5%

38.5%

35.0%

13.7%

0.3%
0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

十
分
充
実
し
て
い
る

や
や
充
実
し
て
い
る

や
や
負
担
を
感
じ
る

大
き
く
負
担
を
感
じ

る

無
回
答

⑬家庭の経済状況について

0.3%

41.7%

4.0% 4.2%
2.1%

43.7%

4.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

就
学
費
（保
育
料
）

塾
な
ど
の
習
い
事
の
費
用

部
活
動
費

修
学
旅
行
費

小
遣
い

生
活
費
（
食
料
品
や
光
熱
水
費
な
ど
）

そ
の
他

⑭子育てについての経済的負担

1.6%

5.4%

2.0%

15.1%

2.3%

13.6%

11.6%

2.1%

7.3%
8.2%

1.8%

14.2%

12.4%

2.4%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

育
児
の
方
法
が
わ
か
ら
な
い

子
育
て
や
子
ど
も
と
の
接
し
方
に
自
信
が
持

て
な
い

子
育
て
の
相
談
や
情
報
を
得
る
場
所
が
わ
か

ら
な
い

育
児
と
仕
事
の
両
立
が
難
し
い

家
族
の
十
分
な
理
解
・
協
力
が
得
ら
れ
な
い

い
ざ
と
い
う
と
き
に
子
ど
も
の
預
け
先
が
な
い

自
分
自
身
の
自
由
な
時
間
が
持
て
な
い

子
育
て
に
つ
い
て
気
軽
に
話
し
、
相
談
で
き
る

人
が
い
な
い

安
心
し
て
子
ど
も
を
自
由
に
遊
ば
せ
る
場
所

が
な
い

子
ど
も
の
友
達
付
き
合
い
が
不
安

子
ど
も
が
学
校
に
行
き
た
が
ら
な
い

子
ど
も
の
勉
強
・進
学
に
つ
い
て

子
ど
も
の
生
活
習
慣
（
起
床
就
寝
時
間
、
入

浴
、
テ
レ
ビ
・イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
等
の
使
用
時

間
な
ど
）
へ
の
不
安

そ
の
他

⑫子育てに関する不安や気になること



■令和５年度　子育てしやすいまちづくりアンケート結果

そう思う
どちらか
といえば
そう思う

どちらか
といえば
そう思わ
ない

思わない 無回答 総計

302 795 118 27 2 1,244

24.3% 63.9% 9.5% 2.2% 0.2% 100.0%

122 491 86 31 1 731

16.7% 67.2% 11.8% 4.2% 0.1% 100.0%

49 175 43 10 1 278

17.6% 62.9% 15.5% 3.6% 0.4% 100.0%

1 3 0 0 2 6

16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%

474 1,464 247 68 6 2,259

21.0% 64.8% 10.9% 3.0% 0.3% 100.0%

未就学児

小学生

中学生

不明

総計

■令和４年度　子育てしやすいまちづくりアンケート結果

そう思う
どちらか
といえば
そう思う

どちらか
といえば
そう思わ
ない

思わない 無回答 総計

314 568 76 22 7 987

31.8% 57.5% 7.7% 2.2% 0.7% 100.0%

164 444 70 18 4 700

23.4% 63.4% 10.0% 2.6% 0.6% 100.0%

55 179 27 14 3 278

19.8% 64.4% 9.7% 5.0% 1.1% 100.0%

0 1 0 0 2 3

0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0%

533 1,192 173 54 16 1,968

27.1% 60.6% 8.8% 2.7% 0.8% 100.0%

不明

総計

未就学児

小学生

中学生


